














Kemampuan akhir tiap tahapan belajar (Sub-CPMK)  

Sub-CPMK 1 Mahasiswa mampu menerapkan, melakukan pengakuan dan pengukuran pengungkapan dan penyajian 

atas investasi obligasi dan dana pelunasan obligasi. 

Sub-CPMK 2 Mahasiswa mampu menerapkan, melakukan pengakuan dan pengukuran pengungkapan dan penyajian 

atas aktiva tetap berwujud 

Sub-CPMK 3 Mahasiswa mampu menerapkan, melakukan pengakuan dan pengukuran pengungkapan dan penyajian 

atas aktiva tetap tidak berwujud 

Sub-CPMK 4 

 

Mahasiswa mampu menerapkan, melakukan pengakuan dan pengukuran pengungkapan dan penyajian 

atas utang jangka panjang 

Sub-CPMK 5 Mahasiswa mampu menerapkan, melakukan pengakuan dan pengukuran pengungkapan dan penyajian 

atas modal saham 

Sub-CPMK 6 Mahasiswa mampu menerapkan, melakukan pengakuan dan pengukuran pengungkapan dan penyajian 

atas laba tidak dibagi 

Sub-CPMK 7 Mahasiswa mampu menerapkan perlakuan akuntansi atas perubahan metode akuntansi dan koreksi 

kesalahan 

Korelasi CPL terhadap Sub-CPMK  

  Sub-CPMK 1 Sub-CPMK 2 Sub-CPMK 3 Sub-CPMK 4 Sub-CPMK 5 Sub-CPMK 6 Sub-CPMK 7 

CPL1 1 1 1 1 1 1 1 

CPL2 1 1 1 1 1 1 1 

CPL3 1 1 1 1 1 1 1 
 

Deskripsi Singkat 

MK 

Mata kuliah akuntansi II adalah mempelajari beberapa materi tentang akuntansi yang berhubungan dengan keuangan. Dalam hal 

ini pada mata kuliah akuntansi keuangan II memiliki muatan materi: investasi obligasi, aktiva tetap berwujud (perolehan, 

penggunaan, pemberhentian, depresiasi, penilaian kembali), aktiva tetap tidak berwujud, utang jangka panjang, modal saham, laba 

tidak dibagi dan perubahan metode akuntansi. Setelah mengikuti perkuliahan ini, mahasiswa mampu mengidentifikasikan 

metode-metode akuntansi dan menyusun laporan keuangan berdasarkan prinsip-prinsip akuntansi yang berlaku umum dengan 

terampil dan bekerjasama dalam menghasilkan laporan keuangan dengan baik. 

Bahan Kajian: 

Materi 

Pembelajaran 

Pertemuan  1:  Investasi Obligasi dan Dana Pelunasan Obligasi 

Pertemuan   2 : Aktiva Tetap Berwujud 

Pertemuan   3 : Aktiva Tetap Berwujud 

Pertemuan   4 : Aktiva Tetap Berwujud 

Pertemaun   5 : Aktiva Tetap Berwujud 

Pertemuan   6 : Aktiva Tetap Berwujud 

Pertemuan   7 : Aktiva tetap tidak berwujud 

Pertemuan   8 : UTS 



Pertemuan   9 : Utang jangka panjang 

Pertemuan 10: Utang jangka panjang 

Pertemuan 11: Modal saham 

Pertemuan 12: Modal saham 

Pertemuan 13: Modal saham 

Pertemuan 14: Laba tidak dibagi 

Pertemuan 15: Perubahan metode akuntansi dan koreksi kesalahan 

Pertemuan 16: UAS 
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Mg Ke- 

Kemampuan akhir tiap 

tahapan belajar  

(Sub-CPMK) 

Penilaian 

Bantuk Pembelajaran, 

Metode Pembelajaran,  

Penugasan Mahasiswa, 

 [ Estimasi Waktu] 

Materi 

Pembelajaran 

[ Pustaka ] 

Bobot 

Penil

aian 

(%) Indikator Kriteria & Teknik Luring 

(offline) 

Daring 

(online) 

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) 

1 Mahasiswa mampu menerapkan, 

melakukan pengakuan dan pengukuran 

pengungkapan dan penyajian atas 

investasi obligasi dan dana pelunasan 

obligasi. 

 

5 orang bisa menanggapi 

pertanyaan dosen 

 

 

Ada 2 orang  

 

 

Ada 10 bukti transaksi riil hasil 

pengamatan 

 

Ada laporan hasil pengerjaan latihan 

proses akuntansi 

Kriteria: 

Feed back atas pertanyaan 

dosen  

 

Bentuk non-test: 

Mahasiswa yang mampu 

menyelesaikan soal latihan 

dengan baik. 

Mahasiswa membawa 10 

transaksi riil hasil dari 

pengamatan di lapangan  

Mahasiswa dapat membuat 

laporan keuangan dengan 

menggunakan fungsi excel 

dan hasil observasi/survey 

yang diterjemahkan kedalam 

bahasa jurnal 

Ceramah, Praktek 

dan Latihan, Studi 

Kasus, Observasi/ 

Survey, belajar 

berbasis komputer 

 Investasi Obligasi dan Dana 

Pelunasan Obligasi 
 

25% 

 

 

 

25% 

 

 

20% 

 

 

30% 

2 Mahasiswa mampu menerapkan, 

melakukan pengakuan dan pengukuran 

pengungkapan dan penyajian atas aktiva 

tetap berwujud 

 

5 orang bisa menanggapi pertanyaan 

dosen 

 

Kriteria: 

Feed back atas pertanyaan 

dosen  

Bentuk non-test: 

Ceramah, Praktek 

dan Latihan, Studi 

Kasus, Observasi/ 

Survey, belajar 

berbasis komputer 

 Aktiva Tetap Berwujud  

25% 

 

 

20% 



Ada 2 orang mahasiswa yang bisa 

menjelaskan 

 

Ada laporan keuangan yang bisa 

dihasilkan 

 

Ada laporan keuangan dan 

analisanya (bentuk dan metode) 

Mahasiswa menjelaskan 

karakteristik aset tetap 

berwujud 

Mahasisswa bisa membuat 

penyajian aset tetap berwujud 

dalam laporan keuangan 

Menganalisa laporan 

keuangan yang telah 

dipublikasikan 

 

 

35% 

 

 

20% 

3 Mahasiswa mampu menerapkan, 

melakukan pengakuan dan pengukuran 

pengungkapan dan penyajian atas aktiva 

tetap berwujud 

 

5 orang bisa menanggapi pertanyaan 

dosen 

 

Ada 2 orang mahasiswa yang bisa 

menjelaskan 

 

Ada laporan keuangan yang bisa 

dihasilkan 

 

Ada laporan keuangan dan 

analisanya (bentuk dan metode) 

Kriteria: 

Feed back atas pertanyaan 

dosen  

Bentuk non-test: 

Mahasiswa menjelaskan 

karakteristik aset tetap 

berwujud 

Mahasisswa bisa membuat 

penyajian aset tetap berwujud 

dalam laporan keuangan 

Menganalisa laporan 

keuangan yang telah 

dipublikasikan 

Ceramah, Praktek 

dan Latihan, Studi 

Kasus, Observasi/ 

Survey, belajar 

berbasis komputer 

 Aktiva Tetap Berwujud  

25% 

 

 

20% 

 

 

35% 

 

 

20% 

4 Mahasiswa mampu menerapkan, 

melakukan pengakuan dan pengukuran 

pengungkapan dan penyajian atas aktiva 

tetap berwujud 

 

5 orang bisa menanggapi pertanyaan 

dosen 

 

Ada 2 orang mahasiswa yang bisa 

menjelaskan 

 

Ada laporan keuangan yang bisa 

dihasilkan 

 

Ada laporan keuangan dan 

analisanya (bentuk dan metode) 

Kriteria: 

Feed back atas pertanyaan 

dosen  

Bentuk non-test: 

Mahasiswa menjelaskan 

karakteristik aset tetap 

berwujud 

Mahasisswa bisa membuat 

penyajian aset tetap berwujud 

dalam laporan keuangan 

Menganalisa laporan 

keuangan yang telah 

dipublikasikan 

Ceramah, Praktek 

dan Latihan, Studi 

Kasus, Observasi/ 

Survey, belajar 

berbasis komputer 

 Aktiva Tetap Berwujud  

25% 

 

 

20% 

 

 

35% 

 

 

20% 

5 Mahasiswa mampu menerapkan, 

melakukan pengakuan dan pengukuran 

pengungkapan dan penyajian atas aktiva 

tetap berwujud 

 

5 orang bisa menanggapi pertanyaan 

dosen 

 

Ada 2 orang mahasiswa yang bisa 

menjelaskan 

 

Ada laporan keuangan yang bisa 

dihasilkan 

 

Ada laporan keuangan dan 

analisanya (bentuk dan metode) 

Kriteria: 

Feed back atas pertanyaan 

dosen  

Bentuk non-test: 

Mahasiswa menjelaskan 

karakteristik aset tetap 

berwujud 

Mahasisswa bisa membuat 

penyajian aset tetap berwujud 

dalam laporan keuangan 

Menganalisa laporan 

keuangan yang telah 

dipublikasikan 

Ceramah, Praktek 

dan Latihan, Studi 

Kasus, Observasi/ 

Survey, belajar 

berbasis komputer 

 Aktiva Tetap Berwujud  

25% 

 

 

20% 

 

 

35% 

 

 

20% 



6 Mahasiswa mampu menerapkan, 

melakukan pengakuan dan pengukuran 

pengungkapan dan penyajian atas aktiva 

tetap berwujud 

 

5 orang bisa menanggapi pertanyaan 

dosen 

 

Ada 2 orang mahasiswa yang bisa 

menjelaskan 

 

Ada laporan keuangan yang bisa 

dihasilkan 

 

Ada laporan keuangan dan 

analisanya (bentuk dan metode) 

Kriteria: 

Feed back atas pertanyaan 

dosen  

Bentuk non-test: 

Mahasiswa menjelaskan 

karakteristik aset tetap 

berwujud 

Mahasisswa bisa membuat 

penyajian aset tetap berwujud 

dalam laporan keuangan 

Menganalisa laporan 

keuangan yang telah 

dipublikasikan 

Ceramah, Praktek 

dan Latihan, Studi 

Kasus, Observasi/ 

Survey, belajar 

berbasis komputer 

 Aktiva Tetap Berwujud  

25% 

 

 

20% 

 

 

35% 

 

 

20% 

7 Mahasiswa mampu menerapkan, 

melakukan pengakuan dan pengukuran 

pengungkapan dan penyajian atas aktiva 

tetap tidak berwujud 

 

5 orang bisa menanggapi 

pertanyaan dosen 

 

Ada 2 orang mahasiswa yang 

mampu menyelesaikan soal latihan 

dengan baik. 

Mahasiswa membawa 10 transaksi 

riil 

 

 

Ada laporan hasil pengerjaan latihan 

proses akuntansi dengan 

menggunakan fungsi excel 

Kriteria: 

Feed back atas pertanyaan 

dosen 

Bentuk non-test: 

Mahasiswa bisa 

menyelesaikan soal latihan 

dengan baik. 

Mahasiswa bisa 

mengidentifikasi bukti 

transaksi hasil dari 

pengamatan di lapangan  

Mahasiswa menjurnal bukti 

transaksinya dengan 

menggunakan Mc. Excell dan 

dibuat laporan hasil 

observasi/survey yang 

diterjemahkan kedalam 

bahasa jurnal 

Ceramah, Praktek 

dan Latihan, Studi 

Kasus, Observasi/ 

Survey, belajar 

berbasis komputer 

 Aktiva tetap tidak berwujud  

25% 

 

 

25% 

 

20% 

 

 

 

 

 

30% 

8 Evaluasi Tengah Semester / Ujian Tengan Semester  

9 Mahasiswa mampu menerapkan, 

melakukan pengakuan dan pengukuran 

pengungkapan dan penyajian atas utang 

jangka panjang 

 

5 orang bisa menanggapi 

pertanyaan dosen 

 

Ada 2 orang mahasiswa yang 

mampu menyelesaikan soal latihan 

dengan baik. 

Mahasiswa membawa 10 transaksi 

riil 

 

Ada laporan hasil pengerjaan 

latihan proses akuntansi dengan 

menggunakan fungsi excel 

Kriteria: 

Feed back atas pertanyaan 

dosen  

Bentuk non-test: 

Mahasiswa bisa 

menyelesaikan soal latihan 

dengan baik. 

Mahasiswa bisa 

mengidentifikasi bukti 

transaksi hasil dari 

pengamatan di lapangan  

Mahasiswa menjurnal bukti 

transaksinya dengan 

menggunakan Mc. Excell dan 

dibuat laporan hasil 

observasi/survey yang 

Ceramah, praktek 

dan latihan, simulasi, 

proyek penelitian. 

 Utang jangka panjang  

20% 

 

 

25% 

 

 

25% 

 

 

 

30% 



diterjemahkan kedalam 

bahasa jurnal 

10 Mahasiswa mampu menerapkan, 

melakukan pengakuan dan pengukuran 

pengungkapan dan penyajian atas utang 

jangka panjang 

 

5 orang bisa menanggapi 

pertanyaan dosen 

 

Ada 2 orang mahasiswa yang 

mampu menyelesaikan soal latihan 

dengan baik. 

Mahasiswa membawa 10 transaksi 

riil 

 

Ada laporan hasil pengerjaan 

latihan proses akuntansi dengan 

menggunakan fungsi excel 

Kriteria: 

Feed back atas pertanyaan 

dosen  

Bentuk non-test: 

Mahasiswa bisa 

menyelesaikan soal latihan 

dengan baik. 

Mahasiswa bisa 

mengidentifikasi bukti 

transaksi hasil dari 

pengamatan di lapangan  

Mahasiswa menjurnal bukti 

transaksinya dengan 

menggunakan Mc. Excell dan 

dibuat laporan hasil 

observasi/survey yang 

diterjemahkan kedalam 

bahasa jurnal 

Ceramah, praktek 

dan latihan, simulasi, 

proyek penelitian. 

 Utang jangka panjang  

20% 

 

 

25% 

 

 

25% 

 

 

 

30% 

11 Mahasiswa mampu menerapkan, 

melakukan pengakuan dan pengukuran 

pengungkapan dan penyajian atas modal 

saham 

 

5 orang bisa menanggapi 

pertanyaan dosen 

 

Ada 2 orang mahasiswa yang 

mampu menyelesaikan soal latihan 

dengan baik. 

Mahasiswa membawa 10 transaksi 

riil 

 

 

Ada laporan hasil pengerjaan 

latihan proses akuntansi dengan 

menggunakan fungsi excel 

Kriteria: 

Feed back atas pertanyaan 

dosen 

Bentuk non-test: 

Mahasiswa bisa 

menyelesaikan soal latihan 

dengan baik. 

Mahasiswa bisa 

mengidentifikasi bukti 

transaksi hasil dari 

pengamatan di lapangan  

Mahasiswa menjurnal bukti 

transaksinya dengan 

menggunakan Mc. Excell dan 

dibuat laporan hasil 

observasi/survey yang 

diterjemahkan kedalam 

bahasa jurnal 

Ceramah, praktek 

dan latihan, simulasi, 

proyek penelitian. 

 Modal saham  

20% 

 

 

25% 

 

 

25% 

 

 

 

30% 

12 Mahasiswa mampu menerapkan, 

melakukan pengakuan dan pengukuran 

pengungkapan dan penyajian atas modal 

saham 

 

5 orang bisa menanggapi 

pertanyaan dosen 

 

Ada 2 orang mahasiswa yang 

mampu menyelesaikan soal latihan 

dengan baik. 

Mahasiswa membawa 10 transaksi 

riil 

 

 

Kriteria: 

Feed back atas pertanyaan 

dosen 

Bentuk non-test: 

Mahasiswa bisa 

menyelesaikan soal latihan 

dengan baik. 

Mahasiswa bisa 

mengidentifikasi bukti 

transaksi hasil dari 

pengamatan di lapangan  

Ceramah, praktek 

dan latihan, simulasi, 

proyek penelitian. 

 Modal saham  

20% 

 

 

25% 

 

 

25% 

 

 

 



Ada laporan hasil pengerjaan 

latihan proses akuntansi dengan 

menggunakan fungsi excel 

Mahasiswa menjurnal bukti 

transaksinya dengan 

menggunakan Mc. Excell dan 

dibuat laporan hasil 

observasi/survey yang 

diterjemahkan kedalam 

bahasa jurnal 

30% 

13 Mahasiswa mampu menerapkan, 

melakukan pengakuan dan pengukuran 

pengungkapan dan penyajian atas modal 

saham 

 

5 orang bisa menanggapi 

pertanyaan dosen 

 

Ada 2 orang mahasiswa yang 

mampu menyelesaikan soal latihan 

dengan baik. 

Mahasiswa membawa 10 transaksi 

riil 

 

 

Ada laporan hasil pengerjaan 

latihan proses akuntansi dengan 

menggunakan fungsi excel 

Kriteria: 

Feed back atas pertanyaan 

dosen 

Bentuk non-test: 

Mahasiswa bisa 

menyelesaikan soal latihan 

dengan baik. 

Mahasiswa bisa 

mengidentifikasi bukti 

transaksi hasil dari 

pengamatan di lapangan  

Mahasiswa menjurnal bukti 

transaksinya dengan 

menggunakan Mc. Excell dan 

dibuat laporan hasil 

observasi/survey yang 

diterjemahkan kedalam 

bahasa jurnal 

Ceramah, praktek 

dan latihan, simulasi, 

proyek penelitian. 

 Modal saham  

20% 

 

 

25% 

 

 

25% 

 

 

 

30% 

14 Mahasiswa mampu menerapkan, 

melakukan pengakuan dan pengukuran 

pengungkapan dan penyajian atas laba 

tidak dibagi 

 

5 orang bisa menanggapi 

pertanyaan dosen 

 

Ada 2 orang mahasiswa yang 

mampu menyelesaikan soal latihan 

dengan baik. 

Mahasiswa membawa 10 transaksi 

riil 

 

 

Ada laporan hasil pengerjaan 

latihan proses akuntansi dengan 

menggunakan fungsi excel 

Kriteria: 

Feed back atas pertanyaan 

dosen  

Bentuk non-test: 

Mahasiswa bisa 

menyelesaikan soal latihan 

dengan baik. 

Mahasiswa bisa 

mengidentifikasi bukti 

transaksi hasil dari 

pengamatan di lapangan  

Mahasiswa menjurnal bukti 

transaksinya dengan 

menggunakan Mc. Excell dan 

dibuat laporan hasil 

observasi/survey yang 

diterjemahkan kedalam 

bahasa jurnal 

Ceramah, praktek 

dan latihan, simulasi, 

proyek penelitian. 

 Laba tidak dibagi  

20% 

 

 

25% 

 

 

25% 

 

 

 

30% 

15 Mahasiswa mampu menerapkan 

perlakuan akuntansi atas perubahan 

metode akuntansi dan koreksi kesalahan 

 

5 orang bisa menanggapi 

pertanyaan dosen 

 

Kriteria: 

Feed back atas pertanyaan 

dosen  

Bentuk non-test: 

Ceramah, praktek 

dan latihan, simulasi, 

proyek penelitian. 

 Perubahan metode akuntansi 

dan koreksi kesalahan 
 

20% 

 

 

25% 

 



Ada 2 orang mahasiswa yang 

mampu menyelesaikan soal latihan 

dengan baik. 

Mahasiswa membawa 10 transaksi 

riil 

 

 

Ada laporan hasil pengerjaan 

latihan proses akuntansi dengan 

menggunakan fungsi excel 

Mahasiswa bisa 

menyelesaikan soal latihan 

dengan baik. 

Mahasiswa bisa 

mengidentifikasi bukti 

transaksi hasil dari 

pengamatan di lapangan  

Mahasiswa menjurnal bukti 

transaksinya dengan 

menggunakan Mc. Excell dan 

dibuat laporan hasil 

observasi/survey yang 

diterjemahkan kedalam 

bahasa jurnal 

 

25% 

 

 

 

 

30% 

16 Evaluasi Akhir Semester / Ujian Akhir Semester  
 

Catatan :    

1. Capaian Pembelajaran Lulusan PRODI (CPL-PRODI) adalah kemampuan yang dimiliki oleh setiap lulusan PRODI yang merupakan 

internalisasi dari sikap, penguasaan pengetahuan dan ketrampilan sesuai dengan jenjang prodinya yang diperoleh melalui proses 

pembelajaran. 

2. CPL yang dibebankan pada mata kuliah adalah beberapa capaian pembelajaran lulusan program studi (CPL-PRODI) yang digunakan 

untuk pembentukan/pengembangan sebuah mata kuliah yang terdiri dari aspek sikap, ketrampulan umum, ketrampilan khusus dan 

pengetahuan. 

3. CP Mata kuliah (CPMK) adalah kemampuan yang dijabarkan secara spesifik dari CPL yang dibebankan pada mata kuliah, dan bersifat 

spesifik terhadap bahan kajian atau materi pembelajaran mata kuliah tersebut. 

4. Sub-CP Mata kuliah (Sub-CPMK) adalah kemampuan yang dijabarkan secara spesifik dari CPMK yang dapat diukur atau diamati dan 

merupakan kemampuan akhir yang direncanakan pada tiap tahap pembelajaran, dan bersifat spesifik terhadap materi pembelajaran 

mata kuliah tersebut. 

5. Indikator penilaian kemampuan dalam proses maupun hasil belajar mahasiswa adalah pernyataan spesifik dan terukur yang 

mengidentifikasi kemampuan atau kinerja hasil belajar mahasiswa yang disertai bukti-bukti. 

6. Kreteria Penilaian adalah patokan yang digunakan sebagai ukuran atau tolok ukur ketercapaian pembelajaran dalam penilaian 

berdasarkan indikator-indikator yang telah ditetapkan. Kreteria penilaian merupakan pedoman bagi penilai agar penilaian konsisten dan 

tidak bias. Kreteria dapat berupa kuantitatif ataupun kualitatif. 

7. Bentuk penilaian: tes dan non-tes. 

8. Bentuk pembelajaran: Kuliah, Responsi, Tutorial, Seminar atau yang setara, Praktikum, Praktik Studio, Praktik Bengkel, Praktik Lapangan, 

Penelitian, Pengabdian Kepada Masyarakat dan/atau bentuk pembelajaran lain yang setara. 

9. Metode Pembelajaran: Small Group Discussion, Role-Play & Simulation, Discovery Learning, Self-Directed Learning, Cooperative 

Learning, Collaborative Learning, Contextual Learning, Project Based Learning, dan metode lainnya yg setara. 



10. Materi Pembelajaran adalah rincian atau uraian dari bahan kajian yg dapat disajikan dalam bentuk beberapa pokok dan sub-pokok 

bahasan. 

11. Bobot penilaian adalah prosentasi penilaian terhadap setiap pencapaian sub-CPMK yang besarnya proposional dengan tingkat kesulitan 

pencapaian sub-CPMK tsb., dan totalnya 100%. 

12. TM=Tatap Muka, PT=Penugasan terstruktur, BM=Belajar mandiri. 
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REKAP KEHADIRAN MAHASISWA
TAHUN AKADEMIK 2023/2024 GENAP

    Program Studi : S1 Akuntansi
Thn. Akademik / Semester : 2023/2024 Genap / Semester 4
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Dosen Pengajar : ACH. BAIHAKI, SE.,M.Sc
Ruang / Kelas / Waktu : R-3 AKUNTANSI / A22 / Sabtu, 07:00 s.d 9:30
                

No. NIM/NPM NAMA MAHASISWA

PERTEMUAN JUMLAH

Total (%)1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

Hadir Sakit Izin AlphaTM TM TM TM TM TM TM UTS TM TM TM TM TM TM TM UAS

24/02 02/03 09/03 16/03 23/03 30/03 06/04 20/04 27/04 04/05 11/05 18/05 25/05 08/06 15/06 13/07

1 2022040100001 APRILLIA LAILATUL ROHMAH ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 16 0 0 0 100

2 2022040100002 SITI MAISYAROH ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 16 0 0 0 100

3 2022040100005 AMILATUS SHOLIHAH ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 16 0 0 0 100

4 2022040100006 YUNITA PERMATA SARI ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 16 0 0 0 100

5 2022040100008 DESY LIANA PUTRI ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 16 0 0 0 100

6 2022040100009 ISMATUL FITRIYAH ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 16 0 0 0 100

7 2022040100012 LAILY ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 16 0 0 0 100

8 2022040100014 NITA QOTRUN NADA ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 16 0 0 0 100

9 2022040100018 ACH. FAISAL AZIZ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 16 0 0 0 100

10 2022040100019 FAISOL FAHAD ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 16 0 0 0 100

11 2022040100021 FAIZ FREDY ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 16 0 0 0 100

12 2022040100024 TINI LESTARI ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 16 0 0 0 100

13 2022040100025 FITRIANI ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 16 0 0 0 100

14 2022040100027 SAFI'AH ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 16 0 0 0 100

15 2022040100034 SISKA WATI ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 16 0 0 0 100

16 2022040100036 FATIMATUS ZAHROH ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ ✓ 16 0 0 0 100

tel:234 23 9873237
mailto:official@uim.ac.id




  Yayasan Universitas Islam Madura
UNIVERSITAS ISLAM MADURA (UIM)
Alamat Kampus : Jl. PP. Miftahul Ulum Bettet (1,60 km) Kabupaten Pamekasan 69351 - Prop. Jawa Timur 69351
Telp. 234 23 9873237 - E-mail. official@uim.ac.id

JURNAL PERKULIAHAN

    Program Studi : S1 Akuntansi
Thn. Akademik / Semester : 2023/2024 Genap / Semester 4
Mata Kuliah : MKK4114 - AKUNTANSI KEUANGAN MENENGAH II - SKS: 3
Dosen Pengajar : ACH. BAIHAKI, SE.,M.Sc
Ruang / Kelas / Tgl. : R-3 AKUNTANSI / A22 / Sabtu, 07:00 s.d 9:30

                      
No. Pert. Kemampuan akhir

pembelajaran

Kriteria, Indikator &
Bobot penilaian Waktu Pengalaman Belajar Tugas yang harus

diselesaikan Bahan Kajian Referensi Metode
Pembelajaran Jenis Pert. Tanggal

RTM

1 1

Mahasiswa mampu menerapkan,
melakukan pengakuan dan
pengukuran pengungkapan dan
penyajian atas investasi obligasi
dan dana pelunasan obligasi.

Mahasiswa mampu
menjelaskan dan
mendikusikan.... 3 x 50

menit

Menyimak,
Mengamati,
Mendiskusikan, dan
Menjawab soal

Ketepatan
menjelaskan....,
Ketepatan
menyebutkan..., dan
lain sebagainya

Investasi Obligasi dan
Dana Pelunasan
Obligasi

Belajar mengajar dan
tanya jawab

Tatap Muka 24-02-2024

2 2

Mahasiswa mampu menerapkan,
melakukan pengakuan dan
pengukuran pengungkapan dan
penyajian atas aktiva tetap
berwujud

Mahasiswa mampu
menjelaskan dan
mendikusikan.... 3 x 50

menit

Menyimak,
Mengamati,
Mendiskusikan, dan
Menjawab soal

Ketepatan
menjelaskan....,
Ketepatan
menyebutkan..., dan
lain sebagainya

Aktiva tetap berwujud Belajar mengajar dan
tanya jawab

Tatap Muka 02-03-2024

3 3

Mahasiswa mampu menerapkan,
melakukan pengakuan dan
pengukuran pengungkapan dan
penyajian atas aktiva tetap
berwujud

Mahasiswa mampu
menjelaskan dan
mendikusikan.... 3 x 50

menit

Menyimak,
Mengamati,
Mendiskusikan, dan
Menjawab soal

Ketepatan
menjelaskan....,
Ketepatan
menyebutkan..., dan
lain sebagainya

Aktiva tetap berwujud Belajar mengajar dan
tanya jawab

Tatap Muka 09-03-2024

4 4

Mahasiswa mampu menerapkan,
melakukan pengakuan dan
pengukuran pengungkapan dan
penyajian atas aktiva tetap
berwujud

Mahasiswa mampu
menjelaskan dan
mendikusikan.... 3 x 50

menit

Menyimak,
Mengamati,
Mendiskusikan, dan
Menjawab soal

Ketepatan
menjelaskan....,
Ketepatan
menyebutkan..., dan
lain sebagainya

Aktiva tetap berwujud Belajar mengajar dan
tanya jawab

Tatap Muka 16-03-2024

5 5

Mahasiswa mampu menerapkan,
melakukan pengakuan dan
pengukuran pengungkapan dan
penyajian atas aktiva tetap
berwujud

Mahasiswa mampu
menjelaskan dan
mendikusikan.... 3 x 50

menit

Menyimak,
Mengamati,
Mendiskusikan, dan
Menjawab soal

Ketepatan
menjelaskan....,
Ketepatan
menyebutkan..., dan
lain sebagainya

Aktiva tetap berwujud Belajar mengajar dan
tanya jawab

Tatap Muka 23-03-2024

6 6

Mahasiswa mampu menerapkan,
melakukan pengakuan dan
pengukuran pengungkapan dan
penyajian atas aktiva tetap
berwujud

Mahasiswa mampu
menjelaskan dan
mendikusikan.... 3 x 50

menit

Menyimak,
Mengamati,
Mendiskusikan, dan
Menjawab soal

Ketepatan
menjelaskan....,
Ketepatan
menyebutkan..., dan
lain sebagainya

Aktiva tetap berwujud Belajar mengajar dan
tanya jawab

Tatap Muka 30-03-2024

7 7

Mahasiswa mampu menerapkan,
melakukan pengakuan dan
pengukuran pengungkapan dan
penyajian atas aktiva tetap tidak
berwujud

Mahasiswa mampu
menjelaskan dan
mendikusikan.... 3 x 50

menit

Menyimak,
Mengamati,
Mendiskusikan, dan
Menjawab soal

Ketepatan
menjelaskan....,
Ketepatan
menyebutkan..., dan
lain sebagainya

Aktiva tetap tidak
berwujud

Belajar mengajar dan
tanya jawab

Tatap Muka 06-04-2024

tel:234 23 9873237
mailto:official@uim.ac.id






a. Piutang dijaminkan berhasil ditagih pada tanggal 2/12/2019 adalah sebesar Rp 1.000.000,- dan kemudian 

dibayarkan satu hari berikutnya dengan bunga 1% per bulan terhitung dan terhitung satu bulan sampai 

tanggal pembayaran. 

b. Piutang usaha dijual pada tanggal 5/12/2019 sejumlah Rp 5.000.000,- dengan metode pencatatan piutang 

yang menggunakan metode netto dan masih dalam periode potongan dengan syarat pembayaran 2/10,n/30. 

c. Piutang wesel yang tercatat dalam neraca saldo yang berbunga 6% per semester dan telah berumur 4 bulan 

sampai dengan transaksi penjualan, dijual dengan harga Rp 4.800.000,-. 

d. Laporan keuangan dibuat tanpa jurnal penyesuaian. 

Nilai 40 

2) Nyatakan nilai akhir persediaan dari informasi mutasi barang berikut, jika metode pencatatan persediaan 

perpetual dan perhitungan HPPnya menggunakan metode Weighted Average: 

Tanggal Transaksi Unit Harga 

1/12/2020 Saldo Awal 4.000 unit Rp 5.000,- 

3/12/2020 Pembelian  3.500 unit Rp 6.000,- 

5/12/2020 Retur Pembelian 100 unit  

12/12/2020 Penjualan  4.250 unit Rp 9.000,- 

15/12/2020 Retur penjualan 200 unit  

20/12/2020 Pembelian  2.500 unit Rp 4.800,- 

22/12/2020 Pembelian  3.500 unit Rp 6.000,- 

24/12/2020 Penjualan  5.000 unit Rp 10.000,- 

26/12/2020 Pembelian  2.000 unit Rp 5.000,- 

Berikut laporan L/R entitas PT. Carita tersebut diatas! 

Nilai 15 

3) Nyatakan nilai investasi yang harus dilakukan dengan perhitungan yang jelas atas obligasi dengan nilai buku 

obligasi Rp 35.000.000,- yang akan jatuh tempo pada tanggal 8/3/2021 dengan bunga 4%/ catur wulan yang 

pembayaran bunganya dilakukan pada 08 maret, 08 Juli dan 08 November setiap tahunnya. Adapun transaksi 

investasi obligasi tersebut terjadi pada tanggal 08 Mei 2019 dengan tingkat keuntungan yang diinginkan adalah 

sebesar 15% per tahun. Atas transaksi tersebut buatlah jurnal dengan melakukan identifikasi nama rekening 

yang sesuai yang dibutuhkan pada saat-saat berikut: 

a. Tanggal transaksi! 

b. Buatlah Tabel perhitungan akumulasi disagio dengan metode garis lurus! 

c. Pada 08 Juli 2019 dengan memperhitungkan point b.! 

d. Pada 08 November 2019 dengan memperhitungkan point b.! 

e. Pada 31 Desember 2019 dengan memperhitungkan point b.! 

Nilai 45 

 





4. Pencatatan persediaan barang dagangan menggunakan metode perpetual dengan HPP menggunakan 
metode FIFO. 

5. Gedung disusutkan selama 20 tahun dengan metode garis lurus sebesar 5%/tahun dan tanggal 
perolehan gedung adalah pada tanggal 1/12/2010, tanpa nilai residu. Penyesuaian dilakukan setiap 
akhir tahun. 

6. Peralatan kantor dan peralatan toko disusutkan selama 10 tahun dengan metode garis lurus dan tanpa 
nilai residu untuk peralatan kantor dengan tanggal perolehan 1/6/2005, sedangkan untuk peralatan 
toko memiliki nilai residu 20.000.000,-dengan tanggal perolehan untuk aktiva tersebut pada tanggal 
1/6/2004. Penyesuaian dilakukan setiap akhir tahun. 

7. Jumlah persediaan barang dagangan terdiri dari 3 jenis barang sebagai berikut: 
a. Barang A-1sebanyak 5.000 unit dengan harga satuan Rp 12.500,-. 
b. Barang A-2 sebanyak 5.000 unit dengan harga satuan Rp   7.500,- 
c. Barang A-3 sebanyak 8.240 unit dengan harga satuan Rp 10.000,- 

8. Harga jual 3 jenis barang dagangan tersebut adalah sebagai berikut: 
a. A-1 sebesar Rp 17.500,- 
b. A-2 Sebesar Rp 12.000,- 
c. A-3 Sebesar Rp 15.000,-  

9. Penentuan nilai persediaan diakui berdasarkan harga perolehan atau nilai realisasi bersih mana yang 
lebih rendah dan kerugian penurunan nilai persediaan barang dagangan menggunakan metode 
pengurangan langsung persediaan dan kerugiannya tidak disendirikan. 

10. Pencatatan investasi saham yang persentase kepemilikannya dibawah 20% dicatatat dengan 
pendekatan investasi saham untuk diperdagangkan.  

11. Biaya kirim yang belum dibayar dan menjadi tanggung jawab pembeli menggunakan metode 
cadangan. 

Transaksi yang terjadi selama bulan Desember 2012 adalah sebagai berikut: 
1/12/2012 : menerima pembayaran piutang dari nasabah sebesar Rp 5.000.000,-, dengan menggunakan 

cek no. A-343 . 
1/12/2012 : dilakukan pengisian kas kecil dengan menggunakan cek dengan no. C-231 sebesar Rp 

2.500.000. 
1/12/2012 : dilakukan penjualan secara kredit sebesar 1000 unit barang A-3 dengan syarat pembayaran 

2/10/n/30. Ongkos angkut dibayar oleh perusahaan sebesar Rp 300.000,- dan menjadi beban 
pembeli. 

1/12/2012 : karyawan melakukan pembayaran atas piutangnya sebesar Rp 2.500.000,-. 
1/12/2012 : perusahaan melakukan sewa toko untuk pengembangan outlet baru dengan masa kontrak 

selama 12 bulan dengan nilai kontrak 12 juta dan masih dibayarkan uang muka sebesar 
5.000.000 dengan menggunakan cek C-232 dan sisanya akan dibayarkan 1,5 bulan 
berikutnya. 

2/12/2012 : perusahaan melakukan pembelian barang dagangan sebanyak 2000 unit barang A-1  x Rp 
11.000,- secara kredit dengan syarat pembayaran 1,5/10, n/30. 

4/12/2012 : terjadi pembayaran utang perusahaan kepada Tn. Adil sebesar Rp 5.000.000,-,yang oleh Tn. 
Adil digunakan sebagai pembayaran sebagian pembelian yang dilakukannya kepada PT. 
ANANTA sebesar 1000 unit A-1; 1000 unit A-2; 500 unit A-3 dengan syarat 2/10, n/30. 

5/12/2012 : bendaharawan kas kecil melaporkan penggunaan kas kecilnya selama 5 hari dengan rincian 
sebagai berikut: 
1. Biaya konsumsi kantor sebesar Rp 150.000,- (masuk kedalam rek. Administrasi dan 

umum). 
2. Biaya perawatan peralatan kantor Rp 75.000,- (masuk kedalam biaya administrasi dan 

umum). 
3. Biaya cetak brosur sebesar Rp 250.000,- (masuk kedalam biaya penjualan lain-lain). 
4. Membayar jasa OK-CLEAN sebesar Rp 75.000,- (masuk kedalam biaya administrasi dan 

umum) 
6/12/2012 : Bendaharawan melakukan pengisian kembali atas saldo kas kecil dengan cek C-234 sebesar 

Rp 500.000,-. 



7/12/2012 : pembelian barang A-3 sebanyak 200 unit seharga Rp 8.000,- yang dibayar dengan melakukan 
menggunakan barang A-2 yang dimiliki PT. ANANTA dengan harga yang disepakati untuk 
barang A-2 adalah Rp 10.000,-.  

7/12/2012 : Perusahaan menerima pelunasan dari debitur yang yang piutangnya dijaminkan sebelum 
neraca saldo 30 November 2012 dibuat sebesar Rp 2.500.000,- dalam bentuk uang tunai. 

8/12/2012 : Kas yang diterima sebagai bentuk pembayaran piutang yang terjadi pada tanggal 7/12/2012 
tersebut, kemudian dilanjutkan untuk dilakukan pembayaran kepada bank dengan 
memperhitungkan biaya bunga yang juga harus dibayar. Adapun bunganya adalah 12% p.a 
dan transaksi piutang dijaminkan terjadi pada tanggal 7/10/2012. 

8/12/2012: PT. ANANTA melakukan pembelian barang A-1 sebanyak 1000 unit x Rp 10.500,-; barang A-2 
sebanyak 500 unit x Rp 6.000,-; barang A-3 sebanyak 500 unit x Rp 9.000,- dengan pembayaran 
20% dilakukan dengan kas, 5% dalam bentuk perlengkapan kantor dengan nilai buku atas 
perlengkapan kantor tersebut sebesar Rp 500.000,-. Sedangkan sisanya yang 75% akan dibayar 
kemudian dengan syarat pembayaran 2/10, n/30. 

9/12/ 2012 : pelanggan yang melakukan pembelian secara kredit pada tanggal 1/12/2012, melakukan 
pembayaran atas hutangnya secara tunai sebesar 80% dan sisanya dalam bentuk 
perlengkapan kantor dengan memperhatikan potongan penjualan yang menjadi hak 
pembeli. 

10/12/2012 : penjualan barang dagangan A-1 sebanyak 4.500 unit; barang A-2 sebanyak 4.000 unit; barang 
A-3 sebanyak 7.000 unit. Dengan pembayaran sebagian sebesar 75% dalam bentuk 
kendaraan dan sisanya kredit dengan syarat pembayaran 2/10, n/39. 

11/12/2012 : bendaharawan kas kecil melaporkan penggunaan kas kecilnya selama 5 hari dengan rincian 
sebagai berikut: 
1. Biaya konsumsi kantor sebesar Rp 125.000,- (masuk kedalam rek. Administrasi dan 

umum). 
2. Biaya konsumsi rapat pimpinan kantor Rp 750.000,- (masuk kedalam biaya administrasi 

dan umum). 
3. Biaya perjalanan dinas sebesar Rp 350.000,- (masuk kedalam biaya penjualan lain-lain). 

12/12/2012 : dilakukan pengisian kembali atas kas kecilnya sebesar Rp 1.000.000,-. 
13/12/2012 : Diterima kembali barang retur penjualan yang terjadi pada tanggal 10/12/2012, karena 

rusak. Barang yang dikembalikan adalah (1) A-1 sebanyak 100 unit dengan taksiran harga 
jual 75% dari harga jual, (2) A-3 sebanyak 50 unit dengan taksiran harga jual 80% dari harga 
jual kepada konsumen penjualan tanggal 10/12/2012. 

13/12/2012 : Membayar utang kepada suplier atas transaksi tanggal 2/12/2012 dengan memperhatikan 
potongan pembelian jika ada. 

14/12/2012 : PT. ANANTA melakukan pembelian barang dagangan kepada supliernya dengan rincian: 
(1) A-1 sebanyak 2000 unit x Rp 11.500,-. (2) A-2 sebanyak 2000 unit x Rp 7.000,-, (3) A-3 
sebanyak 3.500 unit x Rp 8.500,-. PT. Ananta melakukan pembayaran atas pembelian barang 
tersebut dengan menggunakan kendaraan yang dimilikinya dan masih mendapatkan 
pengembalian uang tunai sebesar Rp 95.000.000,-. 

15/12/2012 : perusahaan melakukan investasi atas saham PT. Beraroma sebesar 100 lembar saham dari 
100.000 lembar saham yang beredar dengan nilai buku 7.500 dengan kurs 103 dan biaya 
provisi sebesar Rp 50.000 dengan mengeluarkan cek C-235. 

16/12/2012 : Perusahaan menjual semua barang yang dikembalikan oleh konsumen pada tanggal 
13/12/2012 karena rusak dengan rincian sebagai berikut: (1) A-1 Rusak denganharga Rp 
12.500,-/ unit, dan (2) A-3 Rusak dengan harga Rp 10.500,-/ unit. 

17/12/2012 : Perusahaan melakukan investasi dengan membeli modal saham PT. SETIA KARYA 
sebanyak 1.000 lembar dari 4.000 lembar saham yang beredar. Adapun nilai buku per lembar 
saham adalah 10.000,-/ lembar saham dan disepakati harga pasarnya adalah sebesar 105 
tanpa provisi dan komisi. 

19/12/2012 : Pembayaran piutang transaksi tanggal 10/12/2012 dengan memperhitungkan potongan 
penjualan (jika ada) dan retur yang terjadi pada tanggal 13/12/2012. 

24/12/2012 : perusahaan menerima pelunasan piutang atas transaksi tanggal 4/12/2012. 



25/12/2012: perusahaan melakukan pembelian barang A-1 dengan harga Rp 12.000,- sebanyak 1500 unit 
dengan pembayaran sebagian dengan menggunakan perlengkapan sebesar nilai buku Rp 
5.000.000,- dan dinilai sebesar Rp 6.000.000 oleh supplier, sedangkan sisanya akan dibayar 
kemudian dengan syarat 2/10, n/30. 

25/12/2012: Perusahaan melakukan penjualan barang A-1 sebanyak 500 unit dan tagihan yang 
dikirimkan kepada pelanggan melalui perusahaan pengiriman ditambahkan ongkos 
pengiriman sebesar Rp 250.000,- yang akan dibayarkan kepada perusahaan pengiriman, 
ketika pelanggan telah melakukan pembayaran. 

26/12/2012 : penjualan barang A-1 sebanyak 2000 unit dengan syarat 2/10, n/30. 
26/12/2012 : Perusahaan menjaminkan piutang yang dimilikinya sebesar Rp 3.500.000,- dan dikenakan 

biaya administrasi sebesar 1% dari nilai piutang yang dijaminkan, sedangkan bunganya 
adalah sebesar 15% p.a. perusahaan dalam hal ini menerima uang tunai. 

28/12/2012 : perusahaan melakukan pemesanan kendaraan dengan memberikan uang muka sebesar 
5.000.000,- dengan cek C-237. 

28/12/2012: Terjadi pembayaran piutang atas penjualan tanggal 25/12/2012 setelah dipotong biaya 
pengiriman oleh perusahaan pengiriman. 

29/12/2012 : Perusahaan menjual piutang yang dimilikinya kepada bank sebesar Rp 3.500.000,- dengan 
harga kesepatan adalah 85% dari nilai buku piutang yang dijual dan pembayarannya 
langsung ditransfer ke rekening perusahaan. 

Buatlah laporan keuangan yang terdiri dari: 
1. Neraca dalam bentuk skontro. 
2. Laporan L/R dengan menggunakan pendekatan single step. 
3. Laporan Perubahan Modal. 

Dengan proses akuntansi menggunakan sistem akuntansi terkomputerasi berbasis microsoft excel. 
Dengan memperhatikan penyesuaian sebagai berikut: 
a. Piutang  wesel tertanggal 01 November 2012 yang akan jatuh tempo dalam jangka waktu 90 hari, dengan 

tingkat bunga 24% per tahun. 
b. Penyisihan piutang tak tertagih dengan menggunakan metode penghapusan langsung yang ditetapkan 

sebesar 1% dari saldo penjualan sampai akhir tahun. 
c. Tarif upah karyawan sebesar Rp. 90.000,- per orang untuk 1 hari. Dalam satu minggu terdapat 6 hari 

kerja dan pembayaran dilakukan pada setiap hari sabtu. Jumlah karyawan toko sebanyak 10 orang dan 
karyawan kantor sebanyak 6 orang. Tanggal 31 Desember 2012 jatuh pada hari rabu. 

d. Asuransi dibayar dimuka merupakan pembayaran polis asuransi untuk masa pertanggungan 01 Mei 2012 
sampai dengan 01 Mei 2013. Beban asuransi ini ditanggung oleh bagian administrasi dan umum.  

e. Sewa diterima dimuka timbul dari hasil penyewaan ruangan kantor yang tidak terpakai kepada pihak 
lain, untuk periode 01 Maret 2012 sampai dengan 01 September 2013. 

f. Karena letaknya yang strategis, perusahaan menyewa sebuah ruangan dari pihak lain yang dijadikan 
sebagai ruangan toko untuk PT. ANANTA. Sewa ruangan toko ini dibayar untuk periode 3 bulan, 
terhitung mulai tanggal 01 Desember 2012.   

g. Bendaharawan kas kecil belum melaporkan penggunaan kas kecilnya pada akhir tahun 2012 dengan 
rincian sebagai berikut: 
1. Biaya konsumsi kantor sebesar Rp 200.000,- (masuk kedalam rek. Administrasi dan umum). 
2. Biaya pelatihan karyawan Rp 250.000,- (masuk kedalam biaya administrasi dan umum). 
3. Pembelian cendera mata untuk tamu sebesar Rp 200.000,- (masuk kedalam biaya penjualan lain-

lain). 
h. Perlengkapan kantor tersisa Rp 9.600.000,- pada saat laporan keuangan akan dibuat. 
i. Saldo kas perusahaan yang tercatat di bank adalah sebesar Rp 189.557.100,- tidak sama dengan saldo 

yang tercatat di buku besar perusahaan dan didapatkan informasi tambahan sebagai berikut: 
1. Uang muka untuk pembelian mobil dengan cek C-237 belum dicairkan oleh penerimanya. 
2. Ada karyawan yang melakukan transfer untuk pembayaran piutangnya dan belum dicatat oleh 

perusahaan. 
3. Uang yang diterima dari bank dari kegiatan penjaminan piutang belum disetorkan ke bank. 
4. Bunga tabungan yang diterima perusahaan sebesar Rp 284.000,-. 



5. Pajak atas bunga tabungan yang dibebankan kepada perusahaan dan telah dipotong bank adalah 
sebesar Rp 42.400,- 

6. Uang tunai yang diterima pada tanggal 28/12/2012 sebagai pembayaran transaksi tanggal 
25/12/2012 belum sempat disetorkan ke bank. 

j. Harga saham PT. Beraroma naik nilai pasarnya sebesar Rp 8.000,-/ lembar saham dan harga saham 
PT. SETIA KARYA adalah sebesar Rp 11.000,-. 

k. Periode retur penjualan diberikan sama dengan periode potongan, dari hasil analisis ditemukan 
kebiasaan bahwa dari sekian persediaan yang terjual terdapat 5% barang yang dikembalikan pada 
masa retur. Adapun harga barang yang diretur biasanya laku sebesar 75% dari harga jual normalnya. 

l. Buatlah nilai persediaan barang akhir periode akuntansi dengan pendekatan harga pokok atau nilai 
realisasi bersih mana yang lebih rendah dengan mempertimbangkan beberapa ketentuan berikut: 
Harga barang pengganti untuk: 
1. A-1 sebesar Rp 11.500,- 
2. A-2 sebesar Rp   6.750,- 
3. A-3 sebesar Rp 11.000,- 
Adapun biaya penjualan untuk masing-masing barang adalah sebagai berikut: 
1. A-1 sebesar Rp 2.000,- 
2. A-2 sebesar Rp 2.000,- 
3. A-3 sebesar Rp 2.000,- 
Tingkat keuntungan untuk masing-masing barang adalah sebagai berikut: 
1. A-1 sebesar Rp 3.000,- 
2. A-2 sebesar Rp 2.500,- 
3. A-3 sebesar Rp 3.000,- 

Instruksi lanjutan: 
1. Buatlah daftar no. Akun dan nama rekening berdasarkan urutan penomoran rekening yang diterima 

umum dengan memperhatikan urutan “aktiva lancar, aktiva tetap, hutang lancar, hutang jangka 

panjang, pendapatan operasional dan non operasional, beban operasional dan non operasional”. 
2. Jika masih dibutuhkan no. Rekening lain diluar nama rekening yang tercantum pada neraca saldo 

percobaan, dipersilahkan untuk membuatnya sendiri sesuai dengan ketentuan yang berlaku. 
Misalnya: investasi saham, sewa toko dibayar dimuka, pot. Penjualan yang tidak diambil, dll. 

No. Akun yang bisa digunakan adalah sebagai berikut: 
KODE NAMA REKENING 

1101 KAS 

1102 KAS KECIL 

1105 INVESTASI SAHAM 

1111 PIUTANG USAHA  

1112 PIUTANG KARYAWAN 

1113 CAD.KERUGIAN PIUTANG 

1114 PIUTANG WESEL 

1115 ASURANSI DIBAYAR DIMUKA 

1116 SEWA TOKO DIBAYAR DIMUKA 

1117 PIUTANG UANG DIMUKA/UANG MUKA 

1118 PIUTANG BUNGA 

1119 CAD.RETUR DAN POT. PENJUALAN 

1120 PIUTANG DIJAMINKAN 

1121 PERSEDIAAN BARANG DAGANG 

1122 PERS. BRG. RETUR 

1131 PERLENGKAPAN KANTOR 

1201 TANAH 

1211 GEDUNG 

1212 AKM.DEP.GEDUNG 

1221 PERALATAN TOKO 

1222 AKM.DEP.PERALATAN TOKO 

1231 PERALATAN KANTOR 

1232 AKM.DEP.PERALATAN KANTOR 

1241 KENDARAAN 



1242 AK. DEP. KENDARAAN 

2101 HUTANG USAHA 

2111 SEWA DITERIMA DIMUKA 

2121 HUTANG GAJI 

3101 MODAL SAHAM  

3111 LABA DITAHAN 

4101 PENJUALAN 

4102 RETUR. DAN POT.PENJUALAN 

4111 PENDAPATAN SEWA 

4121 PENDAPATAN BUNGA 

5101 PEMBELIAN 

5102 RETUR.DAN POT.PEMBELIAN 

5103 BIAYA ANGKUT PEMBELIAN 

5110 HPP 

5111 BIAYA GAJI KARYAWAN TOKO 

5112 BIAYA GAJI KARYAWAN KANTOR 

5113 Biaya Pemakaian Perlengkapan 

5121 BIAYA SEWA TOKO 

5131 BIAYA PENJUALAN LAIN-LAIN 

5151 BIAYA DEPRESIASI GEDUNG 

5152 BIAYA SEWA TOKO 

5153 BIAYA ASURANSI 

5161 BIAYA KERUGIAN PIUTANG 

5162 BIAYA DEP. PERALATAN TOKO 

5163 BIAYA DEP. PERALATAN KANTOR 

5164 BIAYA PROFISI 

5165 BIAYA DEP. KENDARAAN 

5201 BIAYA ADMINISTRASI DAN UMUM 

6101 IKTISAR LABA/RUGI 

6102 Selisih Persediaan 
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